

Επερώτηση από την παράταξη «Πρωτοβουλία» στο περιφερειακό συμβούλιο για τον ιό του Δυτικού Νείλου

Πηγή:	ΘΕΣΣΑΛΙΑ	Σελ.:	12	Ημερομηνία έκδοσης:	18-10-2019
Επιφάνεια:	233.75 cm ²	Αρθρογράφος:		Κυκλοφορία:	0
Θέματα:	ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ				



Επερώτηση από την παράταξη «Πρωτοβουλία» στο περιφερειακό συμβούλιο για τον ιό του Δυτικού Νείλου

Επερώτηση για το θέμα του ιού του Δυτικού Νείλου κατέθεσε προς τον πρόεδρο του Περιφερειακού Συμβουλίου Θεσσαλίας η παράταξη «Πρωτοβουλία» με επικεφαλής τον Δ. Κουρέτα. Οι σύμβουλοι της παράταξης ζητούν να ενημερωθούν για τους λόγους που οδήγησαν «στην πλημμελή αντιμετώπιση της κατάστασης κατά τη διάρκεια της προηγούμενης χρονιάς και για ποιο λόγο δεν δαπανήθηκαν χρήματα για την αντικουνοπική αντιμετώπιση, παρόλο που υπήρχαν». Επίσης ζητούν να παρουσιαστεί στο Περιφερειακό Συμβούλιο το σχέδιο της Περιφέρειας Θεσσαλίας για τη χρονιά που πέρασε αλλά και για τη χρονιά που



έρχεται, προκειμένου να ενημερωθεί το κοινό. Σύμφωνα με την εβδομαδιαία έκθεση επιδημιολογικής επιτήρησης της λοίμωξης από ιό του Δυτικού Νείλου του ΕΟΔΥ, από την αρχή της περιόδου 2019 μέχρι τις 22 Αυγούστου έχουν διαγνωστεί και διερευνηθεί 96 κρούσματα λοίμωξης από τον ιό του Δυτικού Νείλου στην

Ελλάδα, εκ των οποίων τα 59 παρουσίασαν εκδηλώσεις από το Κεντρικό Νευρικό Σύστημα (ΚΝΣ, εγκεφαλίτιδα ή/και μηνιγγίτιδα ή/και οξεία χαλαρή παράλυση) και 37 είχαν ήπιες εκδηλώσεις. Έχουν καταγραφεί δέκα θάνατοι ασθενών με λοίμωξη από τον ιό, ηλικίας άνω των 60 ετών. Τα κρούσματα έχουν καταγραφεί σε οικισμούς στις Περιφερειακές Ενότητες Ξάνθης, Καβάλας, Ροδόπης, Έβρου, Λάρισας, Καρδίτσας, Τρικάλων, Ανατολικής Αττικής, Πέλλας, Πιερίας, Ημαθίας, Σερρών, Χαλκιδικής και Μ.Ε. Θεσσαλονίκης. Οι Περιφέρειες της χώρας με κρούσματα είναι η Θράκη, η Κ. Μακεδονία,

η Αττική και η Θεσσαλία. Τα χρήματα που διέθεσαν οι περιφέρειες για την καθιερωμένη αντικουνοπική δράση καθώς και τα κρούσματα, ήταν τα παρακάτω: Αττική 900.000 ευρώ, Θράκη 3,5 εκατομμύρια, Κεντρική Μακεδονία 2,7 εκατομμύρια. Η Θεσσαλία είχε 25 κρούσματα και ετήσια δαπάνη 250.000 ευρώ και όπως τονίζει η παράταξη, παρόλο που και πέρυσι είχε αρκετά κρούσματα, δεν ευαισθητοποιήθηκε με αποτέλεσμα να δαπανηθεί ένα ελάχιστο ποσό, δυσανάλογο με τη σοβαρότητα της κατάστασης και για αυτό παρατηρείται αριθμός κρουσμάτων μεγάλος. Μάλιστα ο μεγαλύτερος αριθμός παρατηρείται

στον Νομό Λάρισας σε όλη τη χώρα. Ερωτάται ο περιφερειάρχης: Ποιοι είναι οι λόγοι που οδήγησαν στην πλημμελή αντιμετώπιση της κατάστασης, για ποιο λόγο δεν δαπανήθηκαν χρήματα για την αντικουνοπική αντιμετώπιση, παρόλο που υπήρχαν, και παρακαλούμε να παρουσιαστεί στο περιφερειακό συμβούλιο το σχέδιο της Περιφέρειας Θεσσαλίας για τη χρονιά που πέρασε αλλά και για τη χρονιά που έρχεται, προκειμένου να ενημερωθεί το κοινό. Οι επερωτώντες περιφερειακοί σύμβουλοι: Κουρέτας Δημήτριος Ψαχούλας Ιωάννης Νούλας Κωνσταντίνος

Πηγή: KONTRANEWS Σελ.: 1,5 Ημερομηνία έκδοσης: 18-10-2019
Επιφάνεια: 105.08 cm² Αρθρογράφος: Κυκλοφορία: 2650
Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ



Δεκάδες νομοί της χώρας χωρίς παιδίατρο

Τουλάχιστον 27 νομοί της χώρας δεν διαθέτουν συμβεβλημένους με τον ΕΟΠΥΥ παιδίατρος. Έτσι, σύμφωνα με τον ANT1, οι γονείς είναι υποχρεωμένοι να πληρώνουν οι ίδιοι τις εξετάσεις των παιδιών τους ή να ταλαιπωρούνται στα νοσοκομεία. Μάλιστα, αυτή την εποχή οι ιώσεις βρίσκονται σε έξαρση και ενόψει της γρίπης οι περισσότεροι πρέπει ή να πληρώσουν για να κάνουν το εμβόλιο στα παιδιά τους ή να περιμένουν με τις ώρες στα επείγοντα των νοσοκομείων. Το υπουργείο Υγείας επισπεύδει τη διαδικασία σύναψης συμβάσεων με 800 γιατρούς ενόψει και τους κύματος της γρίπης, καθώς έχουν απομείνει μόλις 600 σε όλοι τη χώρα για 10 εκατ. πολίτες. Σημειώνεται ότι 120 από αυτούς είναι παιδίατροι.

ΠΑΡΕΜΒΑΣΗ ΑΛΕΞΑΝΔΡΟΥ ΜΕΪΚΟΠΟΥΛΟΥ ΓΙΑ ΕΟΔΥ ΚΑΙ ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ

Πηγή:	ΘΕΣΣΑΛΙΑ	Σελ.:	31	Ημερομηνία έκδοσης:	18-10-2019
Επιφάνεια:	266.03 cm ²	Αρθρογράφος:		Κυκλοφορία:	0
Θέματα:	ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ				



ΠΑΡΕΜΒΑΣΗ ΑΛΕΞΑΝΔΡΟΥ ΜΕΪΚΟΠΟΥΛΟΥ ΓΙΑ ΕΟΔΥ ΚΑΙ ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ

Παρέμβαση πραγματοποίησε στην Ολομέλεια της Βουλής στις 15/10/2019 ο βουλευτής Μαγνησίας του ΣΥ.ΡΙΖ.Α.-Προοδευτική Συμμαχία Αλέξανδρος Μεϊκόπουλος, κατά τη συζήτηση και ψήφιση του νομοσχεδίου του υπουργείου Υγείας με τίτλο: «Σύσταση **Εθνικού Οργανισμού Δημόσιας Υγείας (ΕΟΔΥ)**, Ρυθμίσεις για τα προϊόντα καπνού και άλλες διατάξεις».

Ο βουλευτής απάντησε στη συστηματική προσπάθεια δαιμονοποίησης και πλήρους απαξίωσης των πεπραγμένων της κυβέρνησης ΣΥ.ΡΙΖ.Α. που επιχειρείται εκ μέρους βουλευτών της Ν.Δ. επισημαίνοντας σειρά θετικών μέτρων και πρωτοβουλιών που αναμόρφωσαν και βελτίωσαν ουσιαστικά τον χώρο της δημόσιας υγείας. Χαρακτηριστικά ανέφερε ότι: «Η πραγματικότητα είναι ότι θεσπίσαμε την καθολική πρόσβαση όλων των ανασφάλιστων πολιτών σε δημόσιες δομές υγείας, με ταυτόχρονη κατάργηση του πεντάευρου στα **νοσοκομεία** και διαγραφή όλων των οφειλών των ανασφάλιστων πολιτών που είχαν βεβαιωθεί στην εφορία (28 εκατ. ευρώ). Η αλήθεια είναι ότι αυξήθηκε το όριο δαπανών στα **δημόσια νοσοκομεία**

της χώρας κατά 400 εκατομμύρια ευρώ κάθε χρόνο. Η αλήθεια είναι ότι αυξήθηκε το όριο των δαπανών του **ΕΟΠΥΥ** για φάρμακα και λοιπές υπηρεσίες Δημόσιας Υγείας. Η αλήθεια είναι ότι αυξήθηκε η χρηματοδότηση των **δημόσιων νοσοκομείων** από τον **ΕΟΠΥΥ**, με αντιστροφή της χρηματοδότησης και αναδιανομή πόρων από τον ιδιωτικό τομέα στο Δημόσιο. Η αλήθεια είναι ότι ανασυγκροτήθηκε η διαλυμένη Πρωτοβάθμια Φροντίδα Υγείας. Μέχρι σήμερα έχουμε εκατόν είκοσι επτά (127) Τοπικές Μονάδες Υγείας. Η πραγματικότητα είναι ότι εξασφαλίσαμε την προμήθεια δεκαεπτά (17) υπερασύγχρονων αξονικών τομογράφων που καλύπτουν πλήρως τις ανάγκες των νοσοκομειακών μονάδων υγείας σε όλη τη χώρα». Φέρνοντας ως παράδειγμα το «Αχιλλοπούλειο» **Νοσοκομείο** Βόλου, ο βουλευτής ανέφερε πως η προηγούμενη ηγεσία του Υπουργείου Υγείας εν μέσω σκληρών δημοσιονομικών περιορισμών ενίσχυσε το **Νοσοκομείο** με «στεφανιογράφο, χειρουργική τράπεζα εμφύτευσης βηματοδοτών, ειδικό υπερηχοτομογράφο, ορθοπεδικό και χειρουργικό εξοπλισμό, μαγνητικό τομογράφο, ακτινογραφικό

ψηφιακό συγκρότημα» ικανοποιώντας πάγια αιτήματα δεκαετιών των πολιτών. Ο κ. Μεϊκόπουλος δεν παρέλειψε να στηλιτεύσει και από το βήμα της Βουλής ενώπιον του **υπουργού Υγείας** την πρόσφατη απόφαση της 5ης **ΥΠΕ** για αναθεώρηση του προϋπολογισμού της, με αποτέλεσμα στο «Αχιλλοπούλειο» **Νοσοκομείο** να διατίθενται αντί των αρχικά συμφωνηθέντων από την κυβέρνηση ΣΥ.ΡΙΖ.Α. 1.100.000 ευρώ, μόλις 100.000 ευρώ για την κάλυψη των τρεχουσών αναγκών και των παρεχόμενων υπηρεσιών μέχρι το τέλος του έτους. Επί των διατάξεων του νομοσχεδίου για τον **ΕΟΔΥ**, ο βουλευτής επανέλαβε ότι δεν πείθεται από την ενέργεια της κυβέρνησης που φέρνει δεκαέξι άρθρα για τον **ΕΟΔΥ** σχεδόν πανομοιότυπα με τις διατάξεις του ν. 4600/2019 της κυβέρνησης ΣΥ.ΡΙΖ.Α., αλλάζοντας όμως τη νομική μορφή του Οργανισμού, από δημοσίου δικαίου σε ιδιωτικού δικαίου χωρίς καμία επαρκή αιτιολογία και προφανώς κάνοντας τα στραβά μάτια στο κακό προηγούμενο του Οργανισμού που διευκολύνθηκε από τη συγκεκριμένη νομική μορφή.



Στο νοσοκομείο με σοβαρά εγκαύματα ανήλικη

ΣΤΟ ΝΟΣΟΚΟΜΕΙΟ Παιδων «Αγία Σοφία» νοσηλεύεται διασωληνομένη μία 14χρονη κοπέλα που έπαθε σοβαρά εγκαύματα μετά από έκρηξη υγραερίου σε χωριό κοντά στην Τρίπολη. Το σπίτι του κοριτσιού είναι στο χωριό Κολλίνες. Σύμφωνα με τον ιπλεοπικό σταθμό Orpen έγινε έκρηξη υγραερίου, στη φιάλη που χρησιμοποιεί η οικογένεια για το μαγείρεμα και στη συνέχεια εκδηλώθηκε φωτιά. Είναι πιθανόν, το κορίτσι να προσπάθησε να ζεστάνει το φαγητό του,

επιστρέφοντας από το σχολείο. Η 14χρονη μαζί με έναν ενήλικα που ήταν στο σπίτι, κατάφεραν να περιορίσουν τη φωτιά στο σπίτι. Η ανήλικη μεταφέρθηκε χθες το απόγευμα στο **νοσοκομείο** της Τρίπολης, έχοντας στο σώμα της εκτεταμένα εγκαύματα. Συγκεκριμένα στο 55% με 60% του σώματός της. Αργότερα, μεταφέρθηκε στο **νοσοκομείο** Παιδων «Αγία Σοφία» στην Αθήνα, όπου νοσηλεύεται σε σοβαρή κατάσταση, στη **Μονάδα Εντατικής Θεραπείας**.



«Να μείνει ανοιχτό το "Αμαλία Φλέμινγκ"»

Οι εργαζόμενοι στο νοσοκομείο πασχίζουν με νύχια και με δόντια να ξαναλειτουργήσει η πτέρυγα Μπόμπολα ● Θεωρούν προσηχηματική την απόφαση της κυβέρνησης να φιλοξενηθούν εκεί 100 ασυνόδευτοι ανήλικοι πρόσφυγες, με στόχο να κλείσει το νοσηλευτήριο ● «Καμία ρατσιστική αντίληψη δεν χωράει στον αγώνα μας», λένε



► Της ΔΙΑΛΕΚΤΗΣ ΑΓΓΕΛΗΣ
Φωτ.: ΜΑΡΙΟΣ ΒΑΛΑΣΟΠΟΥΛΟΣ

Η προ ημερών ανακοίνωση της κυβέρνησης ότι θα μεταφερθούν 100 ασυνόδευτα ανήλικα στην πτέρυγα Μπόμπολα του νοσοκομειακού συγκροτήματος «Σισμανογλείου» - «Φλέμινγκ» βρήκε προετοιμασμένους τους εργαζόμενους, οι οποίοι εδώ και πολλά χρόνια αγωνίζονται να κρατήσουν ανοιχτή την πτέρυγα και γνωρίζουν πολύ καλά για ποιους λόγους δεν μπορούν να φιλοξενηθούν στον χώρο παιδιά.

Οι εργαζόμενοι καλούνται σήμερα να δώσουν διπλό αγώνα: τόσο ενάντια στην κυβέρνηση, που μέσω της προσηχηματικής, όπως λένε, πρόθεσης να μεταφέρει πρόσφυγες και μετανάστες στην πτέρυγα Μπόμπολα επιχειρεί ουσιαστικά να βάλει λουκέτο στο νοσοκομείο, καθώς και να προασπίσουν τον αγώνα τους από ρατσιστικούς και ξενοφοβικούς κύκλους που επιχειρούν να κρυφτούν από πίσω.

Στην πτέρυγα Μπόμπολα, όπως μας εξηγήει ο πρόεδρος του Σωματίου Εργαζομένων στο «Αμαλία Φλέμινγκ», Δημήτρης Περίχαρος, οι εργαζόμενοι έχουν καταφέρει να διατηρή-

σουν με νύχια και με δόντια το αρχείο των ασθενών, εξοπλισμό πολλών χιλιάδων ευρώ, την ιματιοθήκη και το πλυντήριο, υπηρεσία η οποία εξυπηρετεί παράλληλα και τις ανάγκες του «Σισμανογλείου» και η οποία, άπαξ και κλείσει οριστικά η πτέρυγα Μπόμπολα, θα περάσει στα χέρια ιδιωτών.

Επί Γεωργιάδη

«Το ζήτημα είναι ότι από το 2013 που η νοσηλευτική πτέρυγα έκλεισε από τη μια μέρα στην άλλη επί υπουργίας Γεωργιάδη, αγωνιζόμαστε να λειτουργήσει το νοσοκομείο. Θυμίζουμε πως με τους αγώνες των εργαζομένων των νοσοκομείων της περιοχής και τη στήριξη των κατοίκων, το νοσοκομείο παραμένει ζωντανό και υποδέχεται περισσότερους από 4.500 ασθενείς τον μήνα. Καταφέραμε μετά από τεράστια πίεση να προβλεφθεί η σύσταση ενός νέου οργανισμού του νοσοκομείου, που ενοποιεί σε ένα νομικό πρόσωπο τα δύο νοσοκομεία - "Σισμανογλείο" και "Αμαλία Φλέμινγκ" -, με εφημερίες διαφορετικές μέρες και με διακριτές νοσοκομειακές μονάδες.

»Στο πλαίσιο αυτό προβλέπεται και η ανάπτυξη της πτέρυ-

γας Μπόμπολα με λειτουργία Κέντρου Ημερήσιας Νοσηλείας, κέντρου φυσικής αποκατάστασης και οφθαλμολογικών χειρουργείων. Μάλιστα ο Οργανισμός έχει εγκριθεί από τα Δ.Σ. των νοσοκομείων και από το Κεντρικό Συμβούλιο Υγειονομικών Περιφερειών (ΚΕΣΥΠΕ), ωστόσο εκκρεμεί η έκδοση της σχετικής υπουργικής απόφασης. Και όσο εκκρεμεί η απόφαση μαθαίνουμε για την παραχώρηση του κτιρίου με τη μορφή χρησιδανείου από τον ΕΦΚΑ στο υπουργείο Προστασίας του Πολίτη και την πρόθεση των κυβερνώντων να μεταφέρουν μερικές εκατοντάδες ασυνόδευτα ανήλικα στον χώρο.

»Στην περιοχή υπάρχουν άδεια κτίρια τα οποία μπορούν να στεγάσουν κόσμο. Και αυτό επιβεβαιώνει την άποψή μας ότι το δίλημμα "νοσοκομείο ή πρόσφυγες" είναι προσηχηματικό και σκοπό έχει να καταρρεύσει το σχέδιο του οργανισμού λειτουργίας του νοσοκομείου και εν τέλει το οριστικό κλείσιμό του» δηλώνει στην «Εφ.Συν.» ο Δημήτρης Περίχαρος, ο οποίος σπεύδει να διαχωρίσει τη θέση του σωματίου από οποιαδήποτε ρατσιστική προσέγγιση: «Οι πρόσφυγες που ζουν σε κολαστήρια αξίζουν φροντίδα

και ανθρώπινες συνθήκες διαβίωσης και στεκόμαστε αλληλέγγυοι στο πλευρό τους. Καμία ρατσιστική αντίληψη δεν χωράει στον αγώνα μας να μείνει ανοιχτό το νοσοκομείο».

Κι όμως, μία μέρα πριν από την προγραμματισμένη για σήμερα ανοιχτή σύσκεψη στις 13.00 στο προαύλιο της πτέρυγας Μπόμπολα (λ. Πιπής & Ζαΐμη, Μελίσσια) στην οποία καλούν οι εργαζόμενοι κατοίκους και φορείς της περιοχής, ομάδα κατοίκων πραγματοποίησε συγκέντρωση διαμαρτυρίας κατά τη διάρκεια της οποίας ακούστηκαν και συνθήματα όπως «Το Φλέμινγκ ανήκει στους Έλληνες», ενώ από τη συγκέντρωση δεν έλειψε και ο πρόεδρος της Ελληνικής Δύσης Κυριάκος Βελόπουλος, ο οποίος πρότεινε στην κυβέρνηση να στείλει τους πρόσφυγες σε ακατοίκητα νησιά!

Ακαταλληλότητα

Τη σημερινή κινητοποίηση καλύπτει η Πανελλήνια Ομοσπονδία Εργαζομένων στα Δημόσια Νοσοκομεία (ΠΟΕΔΗΝ), η οποία σε σχετική ανακοίνωσή της εκφράζει την αντίθεσή της

στην «μετατροπή νοσοκομείων και υγειονομικών μονάδων σε hot spot», ενώ η δήμαρχος Πετιέλης, Δήμητρα Κεχαγιά, σε τηλεοπτική εμφάνισή της ανέφερε μεταξύ άλλων: «Είμαστε διατεθειμένοι να βγούμε στους δρόμους για να σταματήσουμε τη μεθόδευση αυτή [...] Εχουμε τη διάθεση να συζητήσουμε και είμαστε ανοιχτοί σε διάλογο. Για τον συγκεκριμένο χώρο όμως λέμε κατηγορηματικά όχι».

Είναι ξεκάθαρο ότι οι αντιδράσεις εκκινούν από διαφορετικές αφετηρίες, όμως αυτό δεν αλλάζει το γεγονός ότι ένα νοσοκομείο σε αχρηστία δεν μπορεί να αποτελέσει κατάλληλο χώρο φιλοξενίας για μικρά παιδιά. Αλλωστε, οι ανθρωπιστικές οργανώσεις προτείνουν μικρές και ευέλικτες δομές φιλοξενίας εντός του αστικού ιστού. Σολομώντιες λύσεις δεν υπάρχουν. Η διαχείριση του προσφυγικού απαιτεί προγραμματισμό και οργανωμένες κινήσεις. Και πρωτίστως απαιτεί από την κυβέρνηση της Ν.Δ. να περιθωριοποιήσει τις ακροδεξιές φωνές -αν όχι να απαλαχθεί από αυτές-, που υπάρχουν εντός του κόμματος.

Τζιχαντιστές υποκίνησαν τα επεισόδια στη Σάμο;

Πηγή: ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ Σελ.: 1,18-19 Ημερομηνία έκδοσης: 18-10-2019
Επιφάνεια: 1581.4 cm² Αρθρογράφος: Κυκλοφορία: 8215
Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ, ΠΟΕΔΗΝ



ΚΑΨΤΕ ΤΗ ΣΑΜΟ!

Σχέδιο εκτροπής από τζιχαντιστή

Σοβαρή αποκάλυψη του Star για τους κινδύνους στα hot spots. ■ 18



ΕΓΚΛΗΜΑ!

Μεταφέρουν λαθρομετανάστες στην Κομοτηνή

ΟΥΔΕΙΣ ΣΚΕΦΤΕΤΑΙ ΝΑ ΜΗΝ ΤΟΥΣ ΠΡΟΩΘΗΣΕΙ ΣΕ ΕΥΑΙΣΘΗΤΕΣ ΠΕΡΙΟΧΕΣ;

Τζιχαντιστές υποκίνησαν τα

■ Υπόπτος εξτρεμιστής από τη Ράκα φέρεται ότι ξεσήκωσε τους μετανάστες με τη φράση «Κάψτε κατασκήνωση»

Σε συναγερμό βρίσκονται οι δικωκτικές Αρχές για το ενδεχόμενο τα βίαια επεισόδια που σημειώθηκαν στο Βαθύ της Σάμου να υποκινήθηκαν από τζιχαντιστές που έχουν παρεισφορήσει στη χώρα μας. Στην εκτίμηση αυτή έφτασαν ύστερα από ρεπορτάζ του τηλεοπτικού σταθμού Star, που αποκάλυψε ότι ένας εκ των αλλοδαπών που βιντεοσκοπούσαν σε ζωντανή μετάδοση στο facebook τις απανωτές εκρήξεις που ξέσπασαν στο κέντρο υποδοχής του νησιού και τις συμπλοκές που ακολούθησαν είχε προηγουμένως γράψει στο προσωπικό του προφίλ το εξής μήνυμα-προτροπή: «Κάψτε κατασκήνωση Σάμος».

Ο Μοχάμεντ, όπως είναι το μικρό του όνομα, κατάγεται από τη Ράκα της Συρίας, την παγκόσμια πρωτεύουσα του Ισλαμικού Χαλιφάτου, και σύμφωνα με το ηλεκτρονικό στίγμα του κινητού τηλεφώνου του έχει φυσική παρουσία στο Κέντρο Υποδοχής και Ταυτοποίησης, στο Βαθύ της Σάμου.

Μάλιστα, η φωτογραφία από το 2014 που απεικονίζει τον ίδιο να κρατά όπλο στη γενετήρα του ενισχύει ακόμη περισσότερο τα σενάρια περί εμπλοκής του σε εξτρεμιστική οργάνωση του Ισλαμικού Κράτους. Σύμφωνα πάντως με τον ερευνητή σε θέματα διεθνούς ασφάλειας και τρομοκρατίας

Ποσοστό 2% με 3% των φιλοξενουμένων στα hot spots είναι ευάλωτο σε ακραία επικίνδυνα άτομα

Μάλαμ για ακραία επικίνδυνα άτομα που γνωρίζουν από πόλεμο, έχουν επιχειρησιακή εμπειρία» σημείωσε ο ίδιος.

Υπενθυμίζεται ότι η κατάσταση στο νησί του νοτιοανατολικού Αιγαίου είναι ενδοιαστική και αρκετό καιρό ασφυκτική, καθώς στο Κέντρο Υποδοχής, που έχει χωρητικότητα 680 ανθρώπων, φιλοξενούνται συνολικά 6.500 πρόσφυγες και μετανάστες. Για τον λόγο αυτόν ο δήμαρχος Ανατολικής Σάμου Γιώργος Σιάντζος έδωσε την Τετάρτη 48ωρη προθεσμία στην κυβέρνηση προκειμένου να αποσυμφορφήσει το νησί. Σε περίπτωση που δεν δει κάποια κίνηση από τους αρμόδιους φορείς που εμπλέκονται στο Μεταναστευτικό, προειδοποίησε ότι οι αντιδράσεις κατοίκων και δημοτικών Αρχών θα είναι έντονες.

«Οι Σαμιώτες έχουν υποστεί μεγάλο πλήγμα σε όλους τους τομείς και τα όρια της αντοχής τους έχουν εξαντληθεί» είχε δηλώσει στη «δημοκρατία» τονίζοντας ότι οι πολίτες του νησιού βιώνουν μια ανθρωπιστική κρίση. Στο μεταξύ, πορείες διαμαρτυρίας έκαναν τις δύο τελευταίες ημέρες στον χώρο υποδοχής οι αιτούντες άσυλο διεκδικώντας την αποχώρησή τους από το νησί.



Τα κοντέινερ που προορίζονται για φιλοξενία προσφύγων δίπλα από τις εγκαταστάσεις της Σχολής Αστυνομίας στην Αμυγδαλέζα του Δήμου Αχαρνών. Δεξιά. Το κοντέινερ που έπιασε φωτιά.

Σχεδιάζουν δομή στην ευαίσθητη Κομοτηνή

ΣΟΒΑΡΑ ερωτήματα προκαλούν οι κυβερνητικοί σχεδιασμοί να λειτουργήσει δομή προσφύγων και μεταναστών στην Κομοτηνή, καθώς πρόκειται για μία πόλη στην οποία υπάρχει έντονο το μουσουλμανικό στοιχείο. Οι πρώτες φωνές αντίδρασης κατά της δημιουργίας τέτοιας δομής ακούστηκαν το απόγευμα της περασμένης Τετάρτης στο δημοτικό συμβούλιο της πόλης.

«Θεωρούμε ότι αποτελεί θεμελιώδη υποχρέωσή μας να προασπίσουμε τα συμφέροντα του τόπου μας και των συνδημοτών μας, αντιπρόθετοι στα όποια σχέδια μεταφοράς προσφύγων και μεταναστών στα όρια της επικράτειας του δήμου μας» αναφέρουν χαρακτηριστικά σε ψήφισμα που εξέδωσαν και προσθέτουν: «Ο ακριτικός τόπος μας αντιμετωπίζει δεκάδες δυσεπίλυτα προβλήματα αναπτυξιακού χαρακτήρα, τα οποία χρήζουν άμεσης και αποτελεσματικής αντιμετώπισης από την Κεντρική Διοίκηση. Επ' ουδενί, λοιπόν, δεν μπορεί να επιβαρυνθεί ο δήμος μας με την εγκατάσταση προσφύγων και μεταναστών και με τη συσσώρευση επιπλέον ζητημάτων, που η εγκατάσταση αυ-

τή αναπόφευκτα θα επιφέρει». Παράλληλα, ζητούν από την Πολιτεία να εξεταστεί το ζήτημα «με ευαισθησία», ώστε να μη γίνει πραγματικότητα η εγκατάσταση προσφύγων και μεταναστών.

Στην Κομοτηνή βρέθηκε την Τετάρτη -χωρίς, όπως αναφέρουν πηγές, να υπάρχουν πληροφορίες για την επίσκεψή του- και ο υφυπουργός Προστασίας του Πολίτη Ελευθέριος Οικονόμου, στο πλαίσιο διμεριδίας που διοργανώθηκε στην Αλεξανδρούπολη με θέμα τον Διαδριατικό Αγωγό Φυσικού Αερίου (TAP).

Παράλληλα, συμμετείχε σε σύσκεψη με αστυνομικούς διευθυντές, η οποία, σύμφωνα με πληροφορίες, περιστράφηκε γύρω από το Μεταναστευτικό και το ενδεχόμενο εγκατάστασης μεταναστών στην περιοχή. Ωστόσο, σε ερώτηση από δημοσιογράφο τοπικού μέσου ενημέρωσης δεν σχολίασε το ζήτημα της ενδεχόμενης εγκατάστασης, λέγοντας: «Λαμβάνεται υπόψη η παράμετρος ότι η θράκη είναι μια ευαίσθητη περιοχή και υπάρχει ιδιαίτερος σχεδιασμός στην αντιμετώπιση του θέματος».

Χρυσοχοϊδης:

ΕΩΣ το τέλος Νοεμβρίου 20.000 πρόσφυγες και μετανάστες θα έχουν μεταφερθεί από τα νησιά στην ενδοχώρα, όπως δεσμεύτηκε ο Μιχάλης Χρυσοχοϊδης, κρούοντας ταυτόχρονα τον κώδωνα του κινδύνου για «τσουναμί νέων ροών», λόγω των εξελίξεων στο τουρκοσυριακό μέτωπο.

Ο υπουργός Προστασίας του Πολίτη ενημέρωσε τους «γαλάζιους» βουλευτές για το νομοσχέδιο για το άσυλο, το οποίο έχει αναρτηθεί στη διαβούλευση και κατατίθεται εντός των ημερών στη Βουλή, ανακοινώνοντας τους ότι έως το τέλος του επόμενου μήνα -το αργότερο μέχρι το τέλος του χρόνου- θα έχουν μεταφερθεί από τα νησιά στην ενδοχώρα 20.000 άνθρωποι.

«Θα είναι όλοι οικογένειες. Θα υπάρξει ισοκατανομή και θα φιλο-

Επεισόδια στη Σάμο;

Φωτιά σε κοντέινερ στην Αμυγδαλέζα



ΣΥΝΑΓΕΡΜΟΣ σήμανε χθες στο προαναχωρησιακό **κέντρο** κράτησης προσφύγων και μεταναστών στην Αμυγδαλέζα όταν ξέσπασε φωτιά σε κοντέινερ. Σύμφωνα με πληροφορίες, αρχικά η φωτιά ξέσπασε σε ένα κενό κοντέινερ όπου δεν διέμενε κανείς. Ωστόσο, λίγη ώρα αργότερα η φωτιά επεκτάθηκε στο διπλανό κοντέινερ, όπου διέμεναν ανήλικοι, οι οποίοι ωστόσο είχαν απομακρυνθεί από το σημείο εγκαίρως. Στο σημείο έσπευσαν άμεσα πέντε οχήματα με δέκα πυροσβέστες, οι οποίοι έθεσαν υπό πλήρη **έλεγχο** τη φωτιά. Παρ' όλα αυτά δεν κατάφεραν να σώσουν το κοντέινερ όπου έμεναν οι ανήλικοι, το οποίο παραδόθηκε στις φλόγες και καταστράφηκε. Μέχρι στιγμής όλα τα στοιχεία δείχνουν ότι η φωτιά ήταν ένα τυχαίο περιστατικό, καθώς δεν είχε προηγηθεί ένταση στη δομή ή συ-

μλοκές μεταξύ προσφύγων. Επίσης, ακόμα άγνωστα παραμένουν τα αίτια της πυρκαγιάς, ενώ, μεταξύ άλλων, εξετάζεται η πιθανότητα του βραχυκυκλώματος.

Σημειώνεται πως πριν από λίγες μέρες έγινε γνωστό το ενδεχόμενο να ανοίξει ξανά η Γ' Πτέρυγα της Αμυγδαλέζας για να φιλοξενήσει αλλοδαπούς που δεν έχουν προσφυγικό προφίλ, στο πλαίσιο της κυβερνητικής οπτικής για την αντιμετώπιση του μεταναστευτικού ζητήματος. Όπως έγραψε χθες η **«δημοκρατία»**, για το ενδεχόμενο αυτό δεν έχουν καμία ενημέρωση ούτε η Περιφερειακή Ενότητα Ανατολικής Αττικής ούτε ο Δήμος Αχαρνών. Οι δύο πλευρές τόνισαν, πάντως, πως σε περίπτωση που συνέβαινε κάτι τέτοιο θα ήταν η σαγόνά που θα ξεχειλίζει το ποτήρι στην περιοχή που αποτελεί γκέτο εγκληματικότητας.



20.000 άτομα θα έρθουν στην ενδοχώρα

ξενηθούν σε ξενοδοχεία και σε δομές που θα έχουν τις στοιχειώδεις υποδομές, δηλαδή θα πληρούν συνθήκες αξιοπρεπούς διαβίωσης» σημείωσε μάλιστα ο υπουργός, σύμφωνα με πηγές της Ν.Δ.

Συγκεκριμένα, φέρεται ότι σημείωσε πως από τους 20.000 πρόσφυγες και μετανάστες οι μισοί θα φιλοξενηθούν σε ξενοδοχεία ανά την ηπειρωτική επικράτεια, ενώ οι υπόλοιποι 10.000 θα μεταφερθούν σε βιομηχανικές ζώνες, οι οποίες διαθέτουν τις κατάλληλες υποδομές για ύδρευση, αποχέτευση και ρεύμα, και στις οποίες θα δημιουργηθούν ειδικές εγκαταστάσεις τύπου τολ. Φαίνεται μάλιστα ότι -προσώρας τουλάχιστον- έχει αποκλειστεί η λύση της φιλοξενίας σε στρατόπεδα.

Αξίζει να σημειωθεί ότι κατά τη διάρκεια του δώρου «μασάζ» οι βου-

λευτές της Ν.Δ. εξέφρασαν την έντονη ανησυχία τους για τη μεταφορά των μεταναστών στην ενδοχώρα, κάνοντας δεκάδες ερωτήσεις και ζητώντας μετ' επιτάσεως να υπάρξει ισοκατανομή.

Ερωτηθείς σχετικά, ο γραμματέας της Κοινοβουλευτικής Ομάδας της Ν.Δ. Σταύρος Καλαφάτης υποστήριξε ότι «δεν υπήρξε κανένα πρόβλημα από βουλευτές αναφορικά με τις περιφέρειες στις οποίες εκλέγονται και θα τους φιλοξενήσουν, από τη στιγμή μάλιστα που ο υπουργός διαβεβαίωσε ότι θα υπάρξει ισοκατανομή».

Πάντως, σύμφωνα με πληροφορίες, οι βουλευτές φέρεται ότι ζήτησαν να υπάρξει έγκαιρη ενημέρωση για τη μεταφορά των μεταναστών στις περιφέρειές τους, ώστε να ενημερώσουν εγκαίρως τους τοπικούς φορείς.

Επί ποδός πολέμου στο Φλέμινγκ

PANIEBOY έξω από την πτέρυγα «Μπόμπολα» του **Νοσοκομείου «Αμαλία Φλέμινγκ»** στις 13.00 έχουν δώσει για σήμερα τα σωματεία εργαζομένων «Αμαλία Φλέμινγκ» - Σισμανόγλειο - Παίδων Πεντέλης. Σκοπός της συγκέντρωσης είναι ο καθορισμός των επόμενων κινήσεων σε περίπτωση που η ανακοίνωση Χρυσόοχιδα για την εγκατάσταση ανήλικων Αφγανών σε πτέρυγα του «Αμαλία Φλέμινγκ» πραγματοποιηθεί. Σημειώνεται πως στη συγκέντρωση έχουν κληθεί κάτοικοι και φορείς της περιοχής.

Την έντονη αντίδρασή τους στην ανακοίνωση Χρυσόοχιδα εξέφρασε με δηλώσεις του στη **«δημοκρατία»** ο πρόεδρος των εργαζομένων του **νοσοκομείου** Δημήτρης Περίχαρος. Όπως είπε, η συγκεκριμένη πτέρυγα στεγάζει τα πλυντήρια και τις ματιοθήκες του **νοσοκομείου**, ενώ στο προσεχές μέλλον επρόκειτο να λειτουργήσει εκεί Μονάδα Φυσικής Αποκατάστασης και Οφθαλμολογική Μονάδα με δυνατότητα χειρουργικών επεμβάσεων.

Γιατί αντιδρούν

«Ως εργαζόμενοι δεν θέτουμε το δίλημμα "νοσοκομείο ή πρόσφυγες". Σαφώς και δεν έχουμε κανένα πρόβλημα με την εγκατάσταση προσφύγων στην Πεντέλη. Αντιδρούμε καθαρά στη χρήση της πτέρυγας του **νοσοκομείου**, η οποία θα οδηγήσει στο οριστικό κλείσιμό του». Στη μεταστέγαση των προσφύγων αναφέρθηκε και η **Πανελλήνια Ομοσπονδία Εργαζομένων στα Δημόσια Νοσοκομεία (ΠΟΕΔΗΝ)**, αναφέροντας μια αντίστοιχη περίπτωση, το Ψυχιατρικό **Νοσοκομείο** της Λέρου, στο οποίο οι 150 ασθενείς που νοσηλεύονται «είναι σε υπερδιέγερση», όπως τονίζεται, καθώς φιλοξενούνται εκεί 1.800 πρόσφυγες και μετανάστες. «Αντί, λοιπόν, να μεταστεγαστούν οι πρόσφυγες και μετανάστες από το **Νοσοκομείο** της Λέρου, πάμε να φτιάξουμε και **κέντρο** φιλοξενίας και σε δεύτερο **νοσοκομείο** καταλήγει η ομοσπονδία».